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Sie haben Probleme, geeignete Fachkräfte zu finden?
Sie möchten die Leistung Ihrer Mitarbeiter wertschätzen, jedoch ohne Anstieg der Personalkosten?
Werden Ihnen Mitarbeiter von Großunternehmen abgeworben?

Wir zeigen Ihnen, wie Sie Ihre Lohnkosten optimieren,
dabei Ihre Mitarbeiter motivieren und gleichzeitig nachhaltig an Ihr Unternehmen binden!

Die LOHNWERK Berlin GmbH ist eine Unternehmensberatungsgesellschaft, spezialisiert auf den Bereich der Lohnkosten-
strukturierung – einer Methodik, um abgabenpflichtige Lohnarten in abgabenfreie und abgabenbegünstigte Lohnarten ab-
solut rechtssicher und mit erheblichen Mehrwerten für Arbeitgeber und Arbeitnehmer umzuwandeln.

Als einzigem Anbieter in diesem Segment wurde unsere Methodik zur Lohnkostenstrukturierung seitens des Bundesfinanz-
hofs hinsichtlich der rechtlichen Anerkennung uneingeschränkt bestätigt. Diese absolute Rechtssicherheit hat das von der 
LOHNWERK Gruppe eingebundene Experten-Netzwerk aus Berufsträgern (Steuerberater, Wirtschaftsprüfer, Fachanwälte für 
Arbeits- und Sozialversicherungsrecht) in den letzten zwei Jahrzehnten aktiv forciert und somit die LOHNWERK® Methodik 
maßgeblich definiert. 

Das Knowhow dieses spezialisierten Experten-Netzwerks ist notwendig, da ein einzelner Steuerberater eine derartige Maß-
nahme in der Regel aufgrund berufsrechtlicher Beschränkungen nicht umsetzen kann. Ihrem bereits mandatierten Steuer-
berater können Sie also trotz der Beauftragung der LOHNWERK Gruppe treu bleiben, da die Lohnkostenstrukturierung seinen 
Tätigkeitsbereich nicht berührt. 

20 Jahre Praxiserfahrung mit mehreren hundert Mandanten in Betreuung zeigt, dass pro Mitarbeiter und Jahr 
mindestens 2.000, - € Liquidität freigesetzt wird. Wie hoch der Lohnkostenvorteil in Ihrem Unternehmen potenziell 
ausfallen wird, erläutert Ihnen gerne ein Berater der LOHNWERK Gruppe in einem kostenlosen Erstgespräch.

Profitieren Sie nachhaltig!

•	 Setzen Sie mindestens 10-20 % der bisher in Personalkosten gebundenen Liquidität frei und reinvestieren Sie diese 
sinnvoll

•	 Profitieren Sie bei nur einmaligem Aufwand von einer jährlich wiederkehrend freigesetzten Liquidität 
•	 Binden Sie Ihre Mitarbeiter noch effektiver an Ihr Unternehmen
•	 Steigern Sie die Loyalität und Zufriedenheit Ihrer Mitarbeiter
•	 Senken Sie die Kosten für Recruiting und Einarbeitung neuer Mitarbeiter, da die Fluktuation geringer ausfällt
•	 Gewähren Sie zukünftige Lohnerhöhungen kostenneutral 
•	 Entwickeln Sie die bestehende Vergütungsstruktur lohnkostenoptimiert weiter
•	 Nutzen Sie die Vorteile der Lohnkostenstrukturierung dauerhaft und ohne nennenswerten administrativen 

Mehraufwand
 

Zusätzlich haben Sie im Rahmen dieser Lohngestaltungsmaßnahmen die Möglichkeit, Ihren Mitarbeitern als 
Zeichen der Wertschätzung einen einmaligen Netto-Auszahlungsbetrag in Höhe von 400,- bis 500,- €  gewähren 
zu können (z.B. als Danksagung) - und dies sogar kostenneutral für Ihr Unternehmen!

LOHNWERK® Lohnkostenstrukturierung
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Auch Ihre Mitarbeiter haben dauerhaft Vorteile!

•	 Das Nettoeinkommen Ihrer Mitarbeiter erhöht sich erheblich
•	 Die bisherige Abgabenlast Ihrer Mitarbeiter reduziert sich um mindestens 5 % 
•	 Der persönliche Steuersatz Ihrer Mitarbeiter sinkt - damit ergeben sich weitere Vorteile im Bereich der privaten 

Steuererklärung für potenzielle Ehepartner
•	 Sie ermöglichen Ihren Mitarbeitern umfangreiche sozialversicherungsrechtliche Besserstellungen in den Bereichen 

Krankengeld, Kinderkrankengeld, Elterngeld, Arbeitslosengeld und Altersrente

Unsere Dienstleistung umfasst

•	 Unentgeltliche Prüfung der bestehenden Potenziale inklusive entsprechender Erstberatung
•	 Individuelle Information und dauerhafte Betreuung der Belegschaft
•	 Rechtssicherheit durch Verwendung höchstrichterlich definierter Vergütungsbestandteile
•	 Haftungsübernahme seitens der eingebundenen Berufsträger
•	 Weitestgehende Übernahme des entstehenden Mehraufwands bzgl. des punktuell notwendigen Bescheinigungswe-

sens
•	 Kontinuierliches Monitoring bzgl. Aktualität der individuell getroffenen Optimierungsmaßnahmen
•	 Begleitung bei Betriebsprüfungen
•	 Optional: Zusätzliche Entlastung im Bereich der Administration durch Übernahme der Erstellung der laufenden 

Lohnabrechnung

Kosten

Wir garantieren volle Kostentransparenz durch ein erfolgsabhängiges Honorarmodell. Dies geschieht durch Partizipation an 
der im Ergebnis der Dienstleistung tatsächlich freigesetzten Liquidität. Wir erwirtschaften somit auch unser eigenes Honorar.

Das sagen unsere Mandanten über uns!

„Es ist erfreulich, dass wir über die Lohnkostenstrukturierung unseren Mitarbeitern einen echten finanziellen Mehrwert bieten 
können, ohne dass es dabei zur Kostensteigerung für das Unternehmen kommt. Im Gegenteil – ich war erstaunt, wie hoch 
darüber hinaus die Personalkosteneinsparung schlussendlich ausfällt.“

„Das Einsparpotential, das Sie in unserem Hause generiert haben, hat unsere Erwartungen bei weitem übertroffen und unsere 
Wettbewerbsfähigkeit nachhaltig gestärkt. Ihre Fachkompetenz und Ihr zielgerichtetes Vorgehen, sowie der sehr freundliche, 
gewinnende Umgang mit unserer Belegschaft haben uns überzeugt.“

„Toll, einen derart professionellen Partner an unserer Seite zu wissen.“

„Als Fazit sehe ich den Vorteil in der Verbesserung der Nettolohnauszahlung der Mitarbeiter, die Einsparung von Kosten für 
den Sozialversicherungsträger unsererseits und die Anerkennung der Mitarbeiter, dass ihr Chef auch an sie und ihre Netto-
einnahmen denkt und diese fördert.“

Nutzen Sie die per Gesetz verankerten Rechtsmöglichkeiten
und setzen hierbei auf die Erfahrung der LOHNWERK Gruppe!


